



# 先创49个月新高,再创63个月最大单日跌幅 上证指数昨遭“雪崩式”下跌 私募人士:一辆劳斯莱斯和一辆保时捷卡宴“跌”没了

昨日沪指低开震荡走高,午后在券商、煤炭、自贸区、机场航运、钢铁等板块带动下一度大涨逾2%冲击3100点关口,创49个月新高,上探3091.32点。之后沪指高台跳水下跌163.99点,创自2009年8月31日(当日下跌6.74%)、63个月以来的最大单日跌幅。上证指数在3000点以上“一日游”后,昨日再回到3000点下方。沪深两市成交金额12664.94亿元,再创世界纪录,其中沪市单边成交近8000亿元。

## 市场:173只A股跌停

昨日,沪指全天振幅近9%;深成指低开之后冲高回落,振幅近10%,创业板低开震荡走低,振幅近5%。昨日A股有173只跌停,23只涨停,186只上涨。两市下跌股票近2200只,其中沪市下跌家数820只、深市下跌家数1358只。

从盘面上看,除中韩自贸及采掘服务板块外全线下跌,银行、军工、保险、卫星导航、国产软件、计算机应用、人工智能等板块跌幅居前。其中,七成券商股大幅下跌,山西证券、国海证券、国元证券、东北证券4只股票跌停。银行板块中,交通银行、平安银

行、宁波银行、华夏银行跌停,民生银行、中信银行、北京银行等跌幅居前。

截至收盘,沪指报2856.27点,跌163.99点,跌幅5.43%,成交7933.61亿元;深成指报10116.49点,跌438.08点,跌幅4.15%,成交4731.33亿元;创业板报1504.62点,跌62.54点,跌幅3.99%,成交613.34亿元。

“一个下午损失了一部iPhone6 Plus。”昨日沪深大盘暴跌,一位散户投资者告诉记者。不仅散户有所损失,机构投资者也损失惨重。一名私募投资人士表示,昨日一个下午就损失了一辆劳斯莱斯加上一辆保时捷卡宴。

## 分析:八大原因导致A股大跌

由11月24日因央行加息带来的此轮股市大涨,在股指连续强劲上涨、成交量屡创世界纪录后,昨日引发股市大跌的原因有哪些?

业内人士分析,主要有八大原因引发了此次A股暴跌。一是中证登加码封杀地方债,或引发地方债市场集体踩踏,债市“黑天鹅事件”是下跌导火索;二是监管部门严厉警示两融业务风险,管理新规年底出台;三是股市急涨后,外资现天量退潮,产业资本出逃券商板块;四是随着中央经济工作会议的召开,业内分析明年经济增速存在下调空间;五是伴随着股市近期的火爆,监管层计划加速IPO发

行;六是获利了结的影响,上周五和周一伴随着融资套利盘的大幅出逃,及权重板块的大幅异动,沪深大盘双双收出一根高位吊颈线,从技术面预示短期阶段性顶部的到来;七是监管层提示市场风险短期见顶信号明显,提醒不要盲目跟风炒作;八是股指期货交割日临近,大盘近期涨势凶悍,已经风险越来越大,主动多转空的要求很强。

不过,对于封杀地方债的说法,中证登昨日表示,本次通知针对新增入库的控制不会对市场造成重大实质性影响,但对市场已经造成影响。

## 观点:市场风险加大,牛市特征仍在

中金公司称,各路资金入市推动指数短期暴涨,成交放大,综合各方面的指标,市场已经达到极度亢奋的状态,不排除资金入市继续推动指数冲高的可能性,但市场波动也将进一步放大。

长城证券首席策略分析师朱俊春认为,9日的股市大跌给市场的盲目乐观上了一堂生动的投资者教育思想课。但同时投资者也不用过分担忧,牛

市的氛围不会被破坏,由于前期股市涨势过猛从而出现回调。长牛基因不变,短期有降准可能,明年会继续降息。未来还可以关注低估值蓝筹、价值板块。

申银万国认为,牛市的特征是快速回调快速反弹,券商的龙头地位仍未撼动,因此,券商板块回调幅度不会太大。综合南都、新财等消息

沪深股市在沉寂了7年之后,突然再起狂飙。特别是步入12月以来,成交量屡创天量。这一切的背后,都离不开融资融券的杠杆作用。昨日,记者从我市一些证券营业部了解到,目前多数券商的融资融券门槛已降至5万元,一些券商甚至实行“零门槛”。郑州晚报记者 徐刚领/文 马健/图

股市狂飙激活融资融券热

## 部分证券营业部门槛已降至5万元

业内人士认为,融资融券是一把双刃剑,新股民宜谨慎运用



## 融资融券门槛多数降至5万元

从世界范围来看,融资融券制度是一项基本的信用交易制度。从2010年3月31日起,我国融资融券业务正式启动。

一般来说,客户做股指期货、融资融券,都有一定的资金限制,各个公司的标准也不一样。一般来说,股指期货要求的起步资金是50万元,也就是说客户开户时要求账上有50万元。而融资融券从最初的50万元降到了后来的20万元,然后是10万元,现在则多数要求是5万元。也就是说,客户想开通融资融券,最低要求是账上有5万元资金或者5万元股票市值。

昨日,记者从中原证券了解到,随着行情的火爆,每天开通融资融券的客户

很多。目前,开通融资融券的要求是,客户账面资产要达到5万元,并且开户半年以上。客户要持本人身份证来营业部现场开通。开通融资融券之后,可以按照1:2来给客户配资,融资的年利率为8.6%,融券则是10.6%。

长城证券一位负责人告诉记者,融资融券的门槛,监管部门没有明确要求。但是,营业部会控制风险,一般来说是要求客户账面资产达5万元,但5万元开通的比较少,多数是按10万元来执行的。

当然,也有一些券商对于融资融券的门槛更低。如华泰证券,两个月前就降低了融资融券的门槛,实行“零门槛”,并且通过手机即可搞定。

## 融资融券是一把双刃剑

对于融资融券,股民们的看法并不一致。有着近20年炒股经历的股民夏先生说:“成熟的投资者,应当稳中取胜,在安全边际中求生存。融资融券,要求看得很准,或者有相关的内幕消息,否则,风险就放大了。融资融券绝对是一把双刃剑。对于新手而言,风险更大。”

昨日,股民金庆告诉记者,本来打算马上开通融资融券,但是,看到行情波动这么剧烈,内心确实也有些担心,害怕融资融券之后,背着利息炒股,不敢“死扛”,被套之后就可能割肉。“融资融券,跟借钱炒股差不多,心理肯定会有负担。”

## 两融资金叠创新高

11月20日以来的金融股暴涨行情,激发了散户加大杠杆入市的决心。一方面,到券商营业部办理两融业务的投资者越来越多;另一方面,两融资金也叠创新高。

据统计,截至12月5日,沪深两市融资金额达到8811.03亿元,较今年6月底的4043亿元增长一倍多。截至12月8日,两融余额近9200亿元。

不过,随着大盘疯涨,一些券商也开始着手控制两融业务的风险,对融资融券业务的保证金比例进行上调。

融资融券毕竟是一个杠杆工具,它既能放大收益,也能放大损失。长城证券投资顾问龚科认为,融资融券不仅能助涨,也能助跌。现在大多数券商在开展融资融券业务时设置有150%的警戒线和130%的平仓线,低于150%系统将自动预警,客户需在两个交易日内补仓或自行平仓,融资担保比例低于130%将被强行平仓。一旦大盘回调,投资者就会面临很大的风险,特别是将融资交易集中在一两只个股,持仓结构过于单一的投资者承受的风险较大。

GREE 格力  
掌握核心科技

1赫兹 好变频

### 核心科技 就在格力

### 格力变频技术荣获国家科技进步奖

格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调,2年免费包换

### 国家科技 进步奖

格力1赫兹,好变频 搜索

好空调·格力造  
www.gree.com